



УНІВЕРСІТЭТ

Газета Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта

27 красавіка 2006 года, № 9 (1939)

АКТУАЛЬНА

ШЧЫРЫ ДЫЯЛОГ ПРА ЧАРНОБЫЛЬ

24 красавіка ў актавай зале ліцэя БДУ прайшоў дыялог-семинар, прысвечаны Чарнобыльскай трагедыі. Яго ўдзельнікамі сталі больш за 400 студэнтаў з усіх факультэтаў БДУ.



У семінары прынялі ўдзел рэктар БДУ Васіль Стражаў, прарэктар па вучэбна-выхаваўчай рабоце і сацыяльных пытаннях Уладзімір Суворай. Перад студэнтамі вы-

ступілі дырэктар Інстытута ядзерных праблем БДУ, заслужаны дзеяч навукі, лаўрэат Дзяржаўнай прэміі Рэспублікі Беларусь, вядомы навукоўца, прафесар Уладзімір

Барышэўскі і намесніца начальніка сацыяльна-прававага аддзела Дзяржаўнага камітэта па праблемах наступстваў катастрофы на Чарнобыльскай АЭС пры Савеце Міністраў Рэспублікі Беларусь Наталля Кахноўская. Яны распавялі пра падзеі красавіка 1986 г. і пра тое, што за 20 гадоў было зроблена па ліквідацыі наступстваў Чарнобыльскай катастрофы, а таксама пра далейшае ажыццяўленне дзяржаўных праграм па мінімізацыі наступстваў трагедыі. Семінар прайшоў у форме прэс-канферэнцыі: студэнты мелі магчымасць задаць свае пытанні выступаюцям.

Падобнае мерапрыемства ўжо адбылося 18 красавіка ў ліцэі БДУ для выкладчыкаў і супрацоўнікаў універсітэта. Да 20-годдзя Чарнобыльскай катастрофы на некаторых факультэтах нашага ўніверсітэта Фундаментальная бібліятэка БДУ арганізавала шэраг кніжных выстаў: "Трагедыя беларускага народа", "Хто вінаваты і што рабіць? Дзень Чарно-



быльскай трагедыі", "Чарнобыль — наш боль і памяць". Адбыліся таксама і сустрэчы з пісьменнікамі. Так, 21 красавіка на географічным факультэце прайшла сустрэча з Анатолем Зэкавым і прэзентацыя яго кнігі "Чарнобыльскі вецер".

Сняжана ЛІСОЎСКАЯ
Фота Аляксандра СНАПКА

ДАЛУЧАЙЦЕСЯ!

ШУКАЕМ НАЙЛЕПШУЮ ГАЗЕТУ

У БДУ абвешчаны конкурс на лепшую малатыражную студэнцкую газету БДУ, прысвечаную Году маці.

Арыгінал-макеты конкурсных нумароў малатыражных студэнцкіх газет (максімальны аб'ём — 8 старонак фармату А4) трэба падаваць ва ўпраўленне выхаваўчай работы з моладдзю (галоўны корпус, пакой 207) да 24 мая.

Ацэньвацца будуць нагляднасць, ілюстрацыйнасць, стыль і афармленне, паўната раскрыцця тэмы, інфармацыйнасць і змястоўнасць выкарыстаных матэрыялаў, перыядычнасць выхаду малатыражнага выдання і афармленне выпускных звестак газеты. Вынікі конкурсу будуць апублікаваныя ў газеце "Універсітэт". Пераможцаў чакаюць каштоўныя прызы.

Жадаем творчых поспехаў!

СЕМІНАРЫ

СТУДЭНЦКАЕ САМАКІРАВАННЕ

Семінар "Студэнцкае самакіраванне: вопыт работы і перспектывы міжвузаўскага ўзаемадзеяння" прайшоў 25 красавіка ў канферэнц-зале інтэрната №2. Удзел у ім узялі студэнты і кіраўніцтва БДУ, МДЛУ, ВДПУ, ВДЭУ і ВНТУ.

На семінары працавалі секцыі "Органы студэнцкага самакіравання: структура, праблемы, перспектывы развіцця", "Падтрымка маладзёжных ініцыятываў у рамках дзейнасці органаў студэнцкага самакіравання ў ВНУ-ўдзельніцах семінара" і "Студэнцкія сродкі масавай інфармацыі".

Паводле інфармацыі прэс-службы БДУ

СУПРАЦОЎНІЦТВА

ПАСЯБРУЕМ З ЧЖЭЦЗЯН

Перспектывы супрацоўніцтва ў галіне адукацыі і навукі, а таксама стварэнне сумесных навукова-вытворчых структур былі абмеркаваны 21 красавіка падчас першага візіту ў наш універсітэт дэлегацыі кітайскай правінцыі Чжэцзян на чале з намеснікам старшыні Народнага ўрада гэтай правінцыі Мао ЛІНГШЭНГАМ з першым прарэктарам БДУ Сяргеем РАХМАНАВЫМ і прарэктарам па вучэбнай рабоце Уладзімірам КЛЮНЕМ.



У склад дэлегацыі ўваходзілі таксама кіраўнікі Дэпартамента па навуцы і тэхналогіях і генеральныя дырэктары навукова-тэхнічных аб'яднанняў правінцыі Чжэцзян.

Кітайскіх гасцей асабліва зацікавіла магчымасць стварэння сумеснага прадпрыемства па вытворчасці вырабаў з пенаполіурэтану, у першую чаргу сарбентаў для збору

нафтапрадуктаў у выпадку экалагічных здарэнняў, па тэхналогіях, распрацаваных навукоўцамі БДУ.

У выніку сустрэчы была дасягнута дамоўленасць пра падпісанне рамачнага пагаднення аб навукова-тэхнічным супрацоўніцтве паміж Дэпартаментам навукі і тэхналогіі Народнага ўрада правінцыі Чжэцзян і БДУ. Гаворка ішла таксама пра арганізацыю выставы навукова-тэхнічнай прадукцыі Белдзяржуніверсітэта ў Кітаі.

Таксама абмяркоўвалася магчымасць падрыхтоўкі ў нашым універсітэце кітайскіх спецыялістаў вышэйшай кваліфікацыі.

Кітайская дэлегацыя высока аданіла стан навукі і адукацыі ў БДУ. Першы прарэктар БДУ Сяргей Рахманаў і намеснік старшыні ўрада правінцыі Чжэцзян Мао Лінгшэнг выказалі ўпэўненасць у далейшым развіцці добрых двухбаковых адносін.

Юлія ПАПОВА
Фота аўтара

СЁННЯ Ў НУМАРЫ: БДУ — ТЭРЫТОРЫЯ ЗДАРОЎЯ

Развіццё фізічнай культуры і спорту ў БДУ

Стар. 2

"У БДУ ПРАЙШЛО ЎСЁ НАША ЖЫЦЦЁ..."

Нарыс пра былога рэктара БДУ Усевалада Міхайлавіча СІКОРСКАГА

Стар. 3

ВЕСТКІ З РЕКТАРАТА

Дэлегацыя выкладчыкаў і супрацоўнікаў БДУ з 21 красавіка па 3 мая знаёміцца з арганізацыяй навучальнага працэсу ва ўніверсітэце іспанскага горада Малага. Візіт адбываецца ў рамках праекта TEMPUS.

Пашыранае пасяджэнне рэктарата адбылося 24 красавіка на географічным факультэце. Прысвечана яно было такой тэме, як "Кафедра — асноўны ланцужок па фарміраванні інфармацыйна-адукацыйнага асяроддзя навучальнага працэсу". З дакладамі выступілі дэкан факультэта Іван Пірожнік і некаторыя загадчыкі кафедраў.

У гэты ж дзень рэктар БДУ прафесар Васіль Стражаў сустраўся з новаабраным студэнцкім актывам Белдзяржуніверсітэта. Гаворка ішла пра ўдасканалванне навучальнага працэсу, перспектывы развіцця ўніверсітэта.

Незвычайнае здарэнне адбылося 24 красавіка ў БДУ. У выніку аналімнага тэлефоннага паведамлення пра мініраванне галоўнага корпуса ўніверсітэта на гадзіну была спынена нармальна праца супрацоўнікаў і студэнтаў. Супрацоўнікі Міністэрства па надзвычайных сітуацыях даволі хутка правялі аперацыйныя мерапрыемствы: высветлілася, што інфармацыя была непраўдзівай. Аператыўна быў знойдзены і той, хто тэлефанаваў пра мініраванне. Тэлефонны злачынца, дарэчы, не з'яўляецца ні студэнтам, ні супрацоўнікам БДУ.

Пятага мая ва ўніверсітэце ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны. Гэта ўрачыстае мерапрыемства прысвячаецца 9 Мая — Дню Перамогі.

Паводле інфармацыі прэс-службы БДУ

